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FEBRUARY 19, 2015
STATE OF MONTANA
INVITATION FOR BID ADDENDUM
IFB NO. 15-3181A
TO BE OPENED: MARCH 5, 2015
TITLE: CAB AND CHASSIS DIESEL TRUCKS
ADDENDUM NO. 1
To All Bidders:

Attached are written questions received in response to this IFB.  These questions, along with the State's response, become an official amendment to this IFB.

All other terms of the subject "Invitation for Bid" are to remain as previously stated.

Acknowledgment of Addendum:

The bidder for this solicitation must acknowledge receipt of this addendum.  This page must be submitted at the time set for the bid opening or the bid may be disqualified from further consideration.

I acknowledge receipt of Addendum No. 1.

Signed: ___________________________________

Company Name: ____________________________

Date: ______________________

Sincerely,

Jeannie Lake
Contracts Officer

	Question Number
	Page Number
	Section Number
	Questions & Answers for IFB #15-3181A  

	1. 
	22
	Transmission
	Question:  Where does the gear selector need to be located?
Answer:  The gear selector shall be located in easy view of the operator, either dash mounted or mounted on the steering wheel column. 

	2. 
	19
	Frame
d.2
	Question:  Approved Equivalent Request:  Our options are for a 18” or 24” front Frame extension – Frame d 2

Answer:  Change the specifications to:  The frame length shall be as follows.  2.  Minimum 18-inch integral front frame extension (this will be used for the Department to mount heavy duty front frame mounted snowplow hitch).

	3. 
	21
	Engine
g.1
	Question: Approved Equivalent Request: Air cleaner restriction monitor is in the Drivers information center with an Icon that lights in the dash if restricted – Engine g 1.
Answer:   Air cleaner with a pop-out or dial type, dash mounted (preferred) air restriction indicator if mounted in engine compartment must have a warning light dash mounted.

	4. 
	21
	Springs 
d.
	Question: Approved Equivalent Request: Front axle hubs are Conmet Unitized Greased Hubs – Front Axles and Springs d

Answer:  Only oil bath hubs on front axle will be accepted.

	5. 
	22
	Transmission
c.
	Question:  Approved Equivalent Request: Drive line is a Spicer 250XL to meet torque requirements.
Answer:  Yes, this is acceptable as this will exceed our specification.

	6. 
	22
	Transmission 
f.
	Question:  Approved Equivalent Request: Axle spread is 54” with Hendrickson Haulmaxx 

Answer:  Change the specifications to: Rear suspension shall be Hendrickson Haulmaxx or approved equal, with a capacity not less than 40,000 lbs. and 52-inch or 54-inch axle spacing.

	7. 
	23
	Electrical 
f.
	Question: Request for approved equivalent:  Weather tight connection box would have to be a local installation.  Factory connections are weather tight – Electrical f

Answer:  Change the specifications to: Vehicle interface wiring shall be provided to the end of frame with a weather tight connector (Brake, tail, reverse and turn signal wiring). 

	8. 
	23
	Electrical 
d.
	Question: Request for approved equivalent: Electrical system (d) power control module mounted behind driver seat.  Mack only offers it between driver and passenger seat.   Power Control Module is between the seats, Not behind the seats – Electrical d.  
Answer:   Power control module (body builder connector) shall be mounted in cab behind driver’s seat preferred or behind /underneath passenger seat - no exceptions. This can be done after market and before delivery.

	9. 
	22
	Transmission
	Question: Request for approved equivalent: 12 speed automated transmission instead of the 10 speed automated transmission.
Answer: Change the specifications to:  (a) Transmission shall be a 10 or 12 speed automated gear type with overdrive (preferred) or Allison programed with Prognostics and auto neutral feature that meets or exceeds the engine torque rating.

	10. 
	23
	Electrical
f.
	Question: Request for approved equivalent:  Electrical System (f) Vehicle interface shall be provided at the end of frame with weather tight connector. Mack body link cab pass though located driver’s side under cab with weather tight connector, body control console between seats.
Answer: Change the specifications to: Vehicle interface wiring shall be provided to the end of frame with a weather tight connector (Brake, tail, reverse and turn signal wiring).  The second statement which refers to the electrical systems (d) is answered in question #8.

	11. 
	20
	Engine 
b.
	Question: Request for approved equivalent:  engine (b) requested 470HP engine- approved equal request for Mack mp8 455HP 1650ft/lb. torque (same torque requested) 470HP not available from Mack
Answer:  MDT requested a minimum of 470HP; as long as the vendor meets or exceeds the minimum HP they will be considered. 

	12. 
	21
	Engine
	Question: Can you tell me if the Horton Two Speed Drivemaster fan is acceptable? It is the only one that I can use.

Answer: Change the specifications: Page 21, (h) 5.  Manufacturers standard fan hub that meets or exceeds engine manufacturers cooling requirements.



"An Equal Opportunity Employer"


